

## ***Fond za razvoj preduzeća II***

<b>Zemlja:</b>	Regionalni
<b>Broj projekta:</b>	52255
<b>Poslovni sektor:</b>	Investicioni fond
<b>Vrsta objave:</b>	PRIVATNA
<b>Kategorija zaštite životne sredine:</b>	nije kategorizovan
<b>Planirani datum odobrenja:</b>	10. novembar 2021.
<b>Status:</b>	koncept razmotren
<b>Datum objave projekta:</b>	

### ***Opis projekta***

Investicioni fond od 20 miliona evra i linija zajedničkog ulaganja u korist Fonda za razvoj preduzeća II za Zapadni Balkan ("ENEf II" ili "Fond"), deo Platforme za razvoj MSP SA SICAV RAIF ("Platforma"), rezervisanog alternativnog investicionog fonda ("RAIF") koji će biti registrovan u Luksemburgu i podržan od strane Fonda za razvoj preduzeća i inovacije Zapadnog Balkana ("WB EDIF" ili "EDIF"). ENEf II će obezbediti kapital, kvazi kapital i različite vrste finansiranja duga rastućim lokalnim MSP i srednjim preduzećima u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Kosovu, Crnoj Gori, Severnoj Makedoniji i Srbiji. EBRD će delovati kao investicioni savetnik Fonda.

ENEf II će nastaviti aktivnosti Fonda za razvoj preduzeća koji je pokrenut 2014. godine u okviru WB EDIF i koji je investirao u 16 kompanija do kraja svog investicionog perioda u julu 2020. godine.

## **Ciljevi projekta**

Da se na lokalnom tržištu popuni nedostatak kapitala, kvazi kapitala i različitih vrsta finansiranja duga na lokalnom tržištu MSP i srednjih preduzeća na Zapadnom Balkanu, i pruži široka pred-investiciona i post-investiciona podrška kompanijama u koje je Fond izvršio ulaganje, uključujući identifikovanje i rešavanje rizika i mogućnosti vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja i upravljanje ("ESG").

## **Uticaj na tranziciju**

ETI 67

Fond će doprineti „otpornom“ kvalitetu tranzicije povećanjem dostupnosti kapitala i kvazi kapitala kao alternativnog izvora finansiranja, kao i „konkurentnom“ kvalitetu tranzicije podrškom kompanijama u koje se ulaže u njihovom upravljanju ekološkim, društvenim i upravljačkim rizicima i mogućnostima, pored ostalih oblika post-investicione pomoći.

Zbog aranžmana o zajedničkom ulaganju između Fonda i EBRD-a, uticaj na tranziciju pojedinačnih projekata procenjivao bi se u zavisnosti od svakog slučaja ponaosob, uz fokusiranje na moguće dodatne tranzicione kvalitete.

## **Podaci o klijentu**

FOND ZA RAZVOJ PREDUZEĆA II

Fond za razvoj preduzeća II za Zapadni Balkan biće uspostavljen kao deo Platforme za razvoj MSP SA SICAV RAIF, rezervisanog alternativnog investicionog fonda, koji će biti registrovan u Luksemburgu kao korporacija (*societe anonyme*) i kojim će upravljati IQEQ, Menadžer alternativnih investicionih fondova, regulisan od strane Komisije za nadzor finansijskog sektora (*Commission de Surveillance du Secteur Financier*). Minimalna vrednost ovog fonda je 40 miliona evra, a maksimalna 75 miliona evra. Prvo zaključenje Fonda očekuje se u četvrtom kvartalu 2021.

## **Finansiranje EBRD-a**

20.000.000,00 evra

EBRD će upisati obične akcije klase A u Fondu (vidi dole).

## **Ukupna vrednost projekta**

74.500.000,00 evra

ENEF II će prikupiti do 75 miliona evra kapitala od EBRD -a, EK (preko EIF-a), drugih razvojnih institucija i investitora. Fond će imati dve klase običnih akcija: višu (klasa A) do 47,5 miliona evra i subordiniranu (klasa B) do 27,5 miliona evra. Akcije klase B će obezbediti pokriće rizika prvog gubitka akcijama klase A i biće upisane od strane EIF -a (u ime EK) i KfW-a.

## ***Rezime uticaja na ekološku i društvenu sredinu***

Sama platforma se tretira kao okvirni projekat i stoga joj se ne dodeljuje kategorizacija. Pod-projekti će biti kategorisani i ocenjivani u zavisnosti od svakog pojedinačnog slučaja. Po potrebi će se, uz pomoć eksternih konsultanata, sprovoditi nezavisne ekološke i društvene studije kako bi se u potpunosti razumele sve odgovornosti i rizici za životnu i društvenu sredinu povezani sa poslovanjem kompanije, kao i da bi se izradio i usvojio ekološki i društveni akcioni plan, po potrebi. Proces dubinske analize će se takođe koristiti za identifikovanje mogućnosti za poboljšanje životne i društvene sredine, kao i za odgovarajuću metriku za praćenje implementacije dogovorenih mera. Od kompanija će se tražiti da poštuju zahteve za produktivnost Banke, uključujući nacionalne i EU standarde za životnu sredinu, zdravlje, bezbednost i upravljanje radnom snagom, kao i da Banci dostavljaju godišnji ekološki izveštaj o pitanjima životne sredine, zdravlja i bezbednosti.

## ***Tehnička saradnja***

ENEF II će koristiti do 9 miliona evra sredstava tehničke saradnje koja obezbeđuju EK (7 miliona evra) i Italija (2 miliona evra) u svrhe: a) pred-investicione podrške, uključujući sistematski pregled ESG profila kompanija u koje se investira i potencijalnih materijalnih oblasti za poboljšanja; b) post-investicione podrške, uključujući implementaciju akcionih planova koji pokrivaju materijalna pitanja ESG-a; c) poslovnog razvoja i zapošljavanja osoblja; i d) pokrivanja troškova uspostavljanja.

## ***Dodatna vrednost***

Učešće Banke kao investitora, koinvestitora i investicionog savetnika je od suštinskog značaja za osiguranje uspeha Fonda. Tome je razlog nedostatak uspostavljenih fondova koji pokrivaju čitav region Zapadnog Balkana, kao i ograničen interes lokalnih finansijskih institucija za učešće u takvim fondovima. Veliko iskustvo i prisustvo EBRD -a na terenu omogućava privlačenje drugih investitora i strukturiranje fonda koji može da popuni taj nedostatak na tržištu i da se usredsredi na realizovanje uticaja na životnu i društvenu sredinu i upravljanje, i demonstrira rezultate.

## **Kontakt informacije kompanije**

Nikolay Angelov

[angelovn@ebrd.com](mailto:angelovn@ebrd.com)

+442040704429

EBRD, One Exchange Square, EC2A 2JN, London, the United Kingdom

## **Opšte informacije o tranziciji**

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći [ovde](#).

## **Poslovne prilike**

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent.

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

E-mail: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite [EBRD nabavke](#):

Tel: +44 20 7338 6794

E-mail: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## **Opšti upiti**

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

## **Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP)**

U [ESP](#) i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa zainteresovanim stranama, razmotre njihove

komentare i odgovore na njih.

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u [ESP](#).

## Integritet i usklađenost sa propisima

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima putem elektronske pošte na [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti date u dobroj veri.

## Politika pristupa informacijama (eng. AIP)

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu [Politika pristupa informacijama](#).

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

## Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM)

Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM).

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi

mogla da prouzrokuje) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju [Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku](#) ili određene odredbe svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima.

Posetite [veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti](#) za više informacija o IPAM-u i njihovom mandatu; načinu [podnošenja Zahteva](#) za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektronske pošte [ipam@ebrd.com](mailto:ipam@ebrd.com) kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva.